

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年3月16日  
星期三 农历壬寅年二月十四  
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报  
河南省一级报纸  
国内统一刊号:CN41—0013  
中共许昌市委主管主办  
总编辑:邓雷  
第9642期 今日4版



## 沿着必由之路夺取新的更大胜利

——习近平总书记二〇二二年全国两会重要讲话精神指引新时代新征程

新华社记者

思想之光照耀奋进之路。

在2022年全国两会上,习近平总书记把握新的时代方位,观大势、谋全局、明方向,回顾新时代党和人民奋进历程,首次鲜明提出“五个必由之路”的重大论断,阐述我国发展仍具有的战略性“五个有利条件”,深刻揭示了新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功的中国密码,具有重大的历史意义和现实指导意义。

伟大思想源自伟大时代,新的理论指导新的实践。

习近平总书记两会上的重要讲话贯通历史、现在、未来,是一系列原创性治国理政新理念新思想新战略的深刻总结、最新概括,闪耀着马克思主义的真理光芒,成为马克思主义中国化时代化的最新成果,彰显了新时代中国共产党人坚定的历史自信、强烈的责任担当,为全国人民奋进新征程、夺取新胜利提供了思想武器,指明了前进方向。

### 强大的思想指引——着眼全局、应对变局,彰显新时代我们党对治国理政规律认识的最新成果

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

3月5日,人民大会堂,习近平总书记参加十三届全国人大五次会内蒙古代表团审议时,回顾新时代党和人民奋进历程,鲜明提出“五个必由之路”的重大论断:

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路”“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路”。

一天之后,北京友谊宾馆聚英厅,习近平总书记在参加全国政协十三届五次会议农业界、社会福利和社会保障界委员联组会时,深刻阐明我国发展仍具有的战略性“五个有利条件”:

“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”。

凝聚着对新时代党和国家事业发展重大问题的深邃思考,思想在“实践—认识—再实践—再认识”中持续深化、升华。习近平总书记在两会上作出的这些重要论断,一经提出立即引发会内会外的广泛共鸣。

这是着眼全局的理论自觉——

2022年全国两会处在新的时代方位:去年,我们党走过百年华诞重大时刻,召开党的十九届六中全会并作出党的第三个历史决议;今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,党的二十大将在下半年召开。

“作为党和国家政治生活中的一件大事,特殊年份举行的全国两会具有承上启下的深远意义,担负着进一步为党的二十大召开作思想政治准备的职责。”全国人大代表、福建师范大学教授黄茂兴说。

唯有秉持理论创新,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,才能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

“五个必由之路”重大论断与新时代党的创新理论保持衔接,既一脉相承、一以贯之,又进行了新的总结提炼,注入了新的时代内涵;“五个有利条件”是“五个必由之路”的有机延伸,提供了坚实的实践支撑。

“必由”二字,意味着绕不开、躲不过,没有第二个选择的路径和关口,也鲜明彰显着亿万中国人民毫不犹豫的抉择、坚定不移的目标和一往无前的勇气。

“当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,为我们党推进理论创新提供了丰厚土壤。”上海市委党校马克思主义学院院长王公龙认为,“五个必由之路”既是我们党理论创新的成果,又充分彰显了我们党高度的理论自觉,把对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识提高到新的水平。(下转第二版)

## 疫情防控之弦须紧绷

许言

非必要不离许,非必要不聚集……3月14日,市疫情防控指挥部发布《致广大市民朋友的一封信》,向全体市民发出倡议。

当前,国际疫情防控形势依然严峻复杂,国内疫情仍呈多点散发、局部暴发态势。连日来,市委、市政府连续召开疫情防控工作专题会议,对疫情防控工作进行再强调、再部署,要求各地充分认识疫情防控工作的极端重要性,时刻绷紧常态化疫情防控之弦,从严、从细、从

落实防控措施,确保长周期不发生规模性疫情。

殷鉴不远,警钟长鸣。2020年以来,我市已经遭遇三轮疫情。每次疫情来袭,经济社会发展便被迫按下“暂停键”,人民群众生产生活秩序受到严重冲击和影响。可以说,疫情依然是经济社会发展的最大不确定因素,疫情防控更是一场不能输也输不起的硬仗。我们必须牢固树立底线意识,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”方针,毫不放松抓好常态化疫情防控工作,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

麻痹懈怠是疫情防控的大敌。疫情面前,没有旁观者,也没有局外人;健康面前,每个人都要当好第一责任人。让我们齐心协力、携手并肩,支持和配合属地采取的各项防控措施,共同守护好我们美好的家园。



## 刘涛在调研工业重点项目时强调 坚持创新引领 优化发展环境 推动重点项目早日建成投用

本报讯(记者 王利辉)3月15日,市长刘涛到中心城区工业重点项目建设现场调研。他强调,要牢固树立“项目为王”理念,切实增强抓项目、促发展的紧迫感、责任感,坚持创新引领,优化发展环境,强化要素保障,推动重点项目早日建成投用。

许昌博奥润康医学检验实验室拥有设施一流的生物安全实验室,投资1.2亿元的生物医学转化应用产业平台项目,可提供基因检测、临床医学、健康管理等高品质服务。刘涛详细了解实验室项目建设、科技研发等情况,指出企业要突出创新引领,发挥技术优势,进一步做大做强,打造辐射豫中

南的区域性检测中心;政府部门要主动上门服务,加快培育具备独立法人资格的市场主体,助力做好医学检验专业人才招聘等工作,为企业占领市场高地提供支持。

河南柏毅医用辅料有限公司主营“柏毅”牌KN95系列折叠口罩、医用无菌防护套等医疗及健康产品,投资4.8亿元的新型医用辅料、视力保健生产线正在建设。刘涛认真听取项目进度、产品销售等情况,鼓励企业围绕消费需求升级,打通线上线下,从产品设计、功效、舒适度等多方面入手,提高市场竞争力,更好地满足消费者多样化、个性化需求;商务、工信等部门要

做好出口辅导,提供精准服务。

许昌双马万通制药有限公司是我省唯一生产生物原料药右旋糖酐的医药企业,一期技改项目已进入试生产阶段。刘涛走进生产车间,详细了解企业生产运营、市场开拓等情况,勉励企业把创新作为主线,把人才作为主体,抓好新型研发平台建设,引领产品向高精尖方向迈进;政府部门要落实好各项配套服务,抓好“绿色厂区”“绿色园区”规划建设。

许昌三顺研磨材料有限公司是专注高端涂附磨具研发生产的行业“隐形冠军”,投资1亿元的高档涂层涂附磨具生产线项目,可年产1000万

高档涂层涂附砂布。刘涛认真听取项目布局、产品应用等情况,指出企业要增强发展前瞻性、主动性、警觉性,在科研和管理上不断创新,着力强链、延链、补链,占领更大市场份额;政府部门要进一步增强服务意识,推动企业提质增效。

刘涛在调研中强调,抓项目就是抓发展,工业重点项目建设对加快新旧动能转换、推动产业结构升级至关重要。各级各部门要当好企业发展和项目建设的“店小二”,在人才培养引进、搭建创新平台、推动政策落地等方面提供优质服务,努力营造一流营商环境。

## 市政协组织市政协常委开展专题视察

刘保新带队

本报讯(记者 付家宝)3月15日,市政协主席刘保新带领部分市政协常委,就全市政法队伍教育整顿情况进行专题视察。副市长、市公安局局长董留民,市政协副主席崔合荣,市中级人民法院党组书记、代院长周志刚,市人民检察院党组书记、代检察长赵艺林参加视察。

视察中,刘保新一行先后来到魏

都区司法局北大司法所、市人民检察院机关、市公安局东城分局、市中级人民法院机关等地,通过听介绍、看现场、相互交流等形式,详细了解政法队伍教育整顿情况。

座谈会上,市委政法委有关负责同志对我市政法队伍教育整顿工作进行汇报,参加视察的各位政协常委从推动政法助企、护航民营经济、加强基层政

法队伍建设等多方面积极建言献策。

结合视察主题,刘保新强调,一是专项教育整顿成效显著,巩固深化成果任重道远。目前,全市政法队伍政治忠诚度不断提高、司法公信力进一步提升、法治本质内涵更加凸显、精气神进一步振奋。教育整顿形成的好经验、好做法要形成制度,常态化坚持。二是拉高标杆提升素质能力,“刀

刃向内”切实转变作风。要把政法队伍教育整顿与“能力作风建设年”活动进行衔接和契合,做到思想要红、能力要行、群众认同、自身干净,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高法律运用、防控风险、群众工作、科技运用、舆论引导五种能力,为推动全市经济发展、社会稳定作出更大贡献。三是充分发挥市政协专门协商机构作用,积极建言资政。全市各级政协组织和政协委员要履职尽责,围绕我市政法队伍教育整顿情况深入调查研究,通过提案、社情民意等形式提出意见、建议,广泛凝聚共识,助推我市政法工作高质量发展。



### 3月春管正当时

3月15日,襄城县丁营乡苗府村村民在油菜田锄草。仲春时节,绿苗返青、万象更新,我市农村干部群众抢抓农时,加强春田管理,奠定丰收基础。

签约摄影师 刘喜芳 摄

卢希望出席全市疫情防控督导工作会议并讲话

▶▶2版

## 树榜样 提本领 炼铁肩 促发展

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

3月8日,在禹州市文殊镇樊岗村股份经济合作社分红大会上,该村为48名股民分发红利,总金额达16.1万元,其中最多的分红3万多元。

近年来,樊岗村党支部积极领办农民专业合作社,流转500多亩土地种植中药材、果树和优质粮食作物,发展壮大村级集体经济,带动群众增收致富。

党建引领、带富一方,是禹州市持续提升工作能力、转变工作作风的一个缩影。在“能力作风建设年”活动中,该市通过树立学的榜样、培养干的本领、激发赛的激情,在急难险重工作一线赛能力、服务一线转作风。

在创文、创卫、农村人居环境整治等重点工作中,该市注重在工作一线发现典型、树立榜样,让党员干部在“能力作风建设年”活动中有榜样、有目标,让一个先进带出一批先进、一个先进集体带出一个先进群体。

干部的工作能力不是从天上掉下

来的,只有通过学、练才能提升。禹州市委组织部围绕能力作风建设开展“为什么、差什么、做什么”的“三问三提升”解放思想大讨论活动,让每个人都以“坐不住”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“等不起”的责任感,自觉躬身入局、主动担当作为,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变。

学是为了干。干部政治能力、创新能力、统筹发展和安全能力、群众工作能力、实战能力的提升,需要在大风大浪中经风雨、壮筋骨、见世面,练就“遇事不慌、处事有方”的硬本领。樊岗村党支部领办农民专业合作社,带领群众进行特色种植,去年创造效益50万元。我们还将围绕旅游开发打造四季有花、三季有果、旅游采摘、休闲娱乐的旅游胜地,真正实现乡村美、产业兴、农民富的目标。”樊岗村党支部书记王宏义说。

禹州市磨街乡陈庄村道路两侧遗留有100多间废弃临街房,环境卫生脏乱不堪。在人居环境综合整治集中攻

坚行动中,该村党支部书记王利民带领党员干部带头拆,仅20天就拆扒房屋46户139间、旱厕46处、废品收购站200多吨,使村容村貌焕然一新。

禹州市委组织部通过问题导向、结果导向和正确的用人导向,营造了党员干部在急难险重工作一线雷厉风行比速度、攻坚克难比力度、对标达标比亮度、服务群众比温度的浓厚氛围,让每个人都在深学细悟中积蓄“源头活水”、在克难攻坚中推动“百炼成钢”、在勇毅笃行中铸就“铁肩担当”。禹州市颍川街道党工委委员、人民武装部部长靳奎伟经过多次沟通、协商、汇报,终于为冠亚星城小区办齐了开发所需证件。“盼了十几年的房子,终于看到希望了。现在

的干部就是为居民服务的啊!”居民纷纷竖起大拇指。

禹州市方岗镇24个村在人居环境整治中明争暗赛:帖沟村用大喇叭发布“红黑榜”,督促落后群众迅速赶上来;段村通过评比发放洗衣粉的办法,激发全村群众创建“五美示范庭院”的热情;方东村开展“果树进村”活动,让全村家家是花园、户户满园春……在禹州市第一次整乡推进、逐村观摩活动中,该镇24个村干净整洁的环境得到了参观者的一致好评。

能力作风建设永远在路上。“下一步,我们将完善学有榜样、干有本领、赛有激情的制度机制,把清风正气树起来,以好业绩赢得好口碑,让群众的幸福感、获得感持续增强!”禹州市委常委、组织部部长许进宏说。

强能力 锻作风 优服务 促发展